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KOMISJA prawnie chronione do momentu
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Nazwa kwalifikacji: Montaz, uruchamianie i konserwacja urzadzen i systeméw mechatronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: EE.02
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Na rysunkach przedstawiono

A. przebijanie otworu przebijakiem.
B. wyznaczanie punktu punktakiem.
C. nacinanie gwintu gwintownikiem.
D. rozwiercanie otworu rozwiertakiem.
Z 1 N
Zadanie 2.

W celu wykonania najdoktadniejszego pomiaru srednicy wewnetrznej tulei nalezy uzy¢

A. czujnika zegarowego.

B. mikrometru kabtakowego.

C. srednicowki mikrometryczne;j.

D. suwmiarki uniwersalnej z noniuszem.

Zadanie 3.

Ktora stal wykorzystywana jest do wytwarzania elementow konstrukcyjnych urzadzenia mechatronicznego
odpornych na dziatanie czynnikow atmosferycznych?

A. Odlewnicza.
B. Nierdzewna.
C. Szybkotngca.
D. Konstrukcyjna.
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono proces T —— Singidi it
A. toczenia. obrabisny
B. wiercenia.
C. frezowania wspotbieznego. Ok
D. frezowania przeciwbieznego. s
oDrotu
Kierunek

posuwu narzedzia
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Zadanie 5.

Ktory rodzaj obrobki recznej przedstawiono na rysunku?

A. Scinanie.

B. Pitlowanie.
C. Wiercenie,
D. Przecinanie.

Zadanie 6.

Przedstawione na rysunkach elementy narzedzia stuza do

wiercenia.

frezowania.

nacinania gwintow zewnetrznych.
nacinania gwintow wewnetrznych.

ocnwy»
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Zadanie 7.
Ktorg z technik tgczenia materiatow najlepiej zastosowa¢ w celu potaczenia elementu mosi¢znego
z elementem miedzianym, aby wytrzymatos¢ mechaniczna potaczenia byta najwicksza?

A. Klejenie.

B. Zgrzewanie.
C. Lutowanie twarde.
D. Lutowanie migkkie.

Zadanie 8.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do wykrecenia sruby przedstawionej na rysunku?
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Zadanie 9.
Cyfra 1 na przedstawionym rysunku oznaczono

cylinder sitownika. 1
pokrywe silownika.
tloczysko sitownika.
tlok z uszczelnieniami,

Snowp»

Zadanie 10,

1A1 1.82
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Rozpoczecie wsuwania ttoczyska sitownika 1A1 w ukladzie ktorego schemat przedstawiono na rysunku
nastapi z chwilg przesterowania pneumatycznego

tacznika krancowego 1S2 z pozycji ,,0” do ,,a”
tacznika krancowego 1S2 z pozyciji ,,a” do ,,0”
zaworu 1S1 z pozycji ,,0” do ,,a”

ocnwp»

zaworu 1S1 z pozyciji ,,a” do ,,0”
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Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono zawor
A.  kulowy.
B. zwrotny. g1
C. dlawiacy. ‘ :
e L e
D. dlawigco-zwrotny. b ’T_(}f a0E W
'u —
Zadanie 12.
Ktora kolejnosc¢ czynnosci wykonanych podczas wymiany filtra oleju w sprezarce jest prawidlowa?
A, 1,3,2,5,4
B. 1,3,2,4,5 Lp. Caynnosc
C. 3,1.5.2,4 1. | Lekko naoliwic¢ uszczelke nowego filtra czystym olejem
D. 3,2,5 1.4 Przykreci¢ filtr oleju i silnie dokrecic recznie

Odkrecic zuzyty filtr odpowiednim kluczem

Uruchomi¢ sprezarke i sprawdzic szczelnosé

A B B B

Napetnic¢ filtr nowym olejem
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Zadanie 13.

Dobierz wtasciwy przyrzad pomiarowy do pomiaru ci$nienia roboczego o wartosci 1,5 MPa w uktadzie
hydraulicznym.
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Zadanie 14.
Zestyk Stan napedu facznika Rezystancja [Q]

hieprzesterowany 0

NC
przesterowany oo
nieprzesterowany 0

NO
przesterowany oo

Na podstawie pomiarow zamieszczonych w tabeli ocen stan techniczny zestykow facznika krancowego.

A. Zestyk NO tacznika krancowego dziata prawidlowo.

B. Zestyk NO lgcznika krancowego dziata nieprawidtowo.

C. Obydwa zestyki tacznika krancowego dziataja prawidtowo.

D. Obydwa zestyki tgcznika krancowego dziatajg nieprawidlowo.

Zadanie 15.

Parametry: napigcie nominalne, pojemno$¢ nominalna, wspotczynnik temperaturowy pojemnosci, dotycza

A. cewki.

B. rezystora.

C. kondensatora.

D. tranzystora unipolarnego.

Zadanie 16.
Wartos¢ napigcia wyjSciowego stabilizatora LM78L12 wynosi

A, 0,78V
B. 12V
C. 78V
D. 12V
Zadanie 17,

Oznaczenie cewki 3.3 pH/150 mA oznacza, ze maksymalna wartos¢ skuteczna pradu ktoéry moze przez nig
przeptywac wynosi

A, 1.0A
B. 15A
C. 0I5A
D. 0,015A
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Zadanie 18.

W celu montazu przez zaciskanie koncowek tulejkowych na przewodach elektrycznych nalezy uzyc
narzedzia
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Zadanie 19.
Rezystancja Rezystancja
Rodzaj zestykow Nr zaciskow (przycisk testowy niewcisniety) | (przycisk testowy wcisniety)
[Ql Q]
11-14 oo 0
21-24 oo 0
NO
31-34 oo 0
41-44 oo 0
11- 12 oo 0
21-22 oo 0
NC
31-32 0 oo
41-42 0 oo

Przed zamontowaniem stycznika w obwodzie silowym wykonano pomiary rezystancji, a wyniki zanotowano

w tabeli. Ktory z wnioskow oceny dziatania jest prawdziwy?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

Podczas pracy systemu mechatronicznego konieczne jest sprawdzanie natezenia pradu plynacego
w pojedynczym przewodzie zasilajgcym, bez koniecznosci demontazu. Wykorzystywany w tym celu

Poprawnie dziataja zespoty zestykéw NO i NC
Poprawnie dzialaja tylko zespoly zestykow NO
Poprawnie dzialaja tylko zespoly zestykow NC
Zadna z grup zestykow nie dziata poprawnie

przyrzad pomiarowy to

AFVOHr -
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Zadanie 21.

Przedstawiony na rysunku przyrzad jest przeznaczony do pomiaru
A. cisSnienia.
B. lepkosci cieczy.
C. predkosci obrotowe;j.
D. przeptywu powietrza.
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Zadanie 22,

Tabela Klasyfikacja olejow przemystowych wg IS0 6743/11:1990
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Symbol ISO

| Skiad i whaiciwosci

Zastosowania

Narzedzia pneumatyczne udarowe, smarowanie automatyczne lub reczne

Narzedzia pracujace przy niewielkich obciazeniach, z powie-

PAA Nieinhibitowane, zwykte oleje mineralne. trzem nie zawierajacym kondensatu pary wodnej.
PAB Oleje mineralne z wlasciwosciami przeciwkorozyjnymi i prze- Narzedzia pracujace przy wysokich obciazeniach, z powietrzem
ciwzuzyciowymi. zawierajacym kondensat.
PAC Mineralne oleje posiadajace whasciwosci przeciwkorozyjne, E;;ﬁ:é':g;azﬁig? d"': d':hglih zﬁffrréﬂ?v?;:g.ze:';mgoﬁ
przeciwzuzyciowe, emulgujace i przeciwpienne densat y NP e
. . . Specjalne do pracy na otwartym powietrzu przy temperatu-
FAD Ciecze na bazie syntetycznej. rach ponizej zera.
PAE Smary péiplynne. Do specjalnych zastosowar, np. tam gdzie wymagane jest

obnizone wydzielanie mgty olejowej.

Narzedzia pneumatyczne rotacyjne i pneumatyka powietrzna

Narzedzia pracujace przy niewielkich obciazeniach, z powie-

PBA Nieinhibitowane, zwykte oleje mineralne. trzem nie zawierajacym kondensat,
PBB Qleje minera |ne‘z wlasciwoiciami przeciwkorozyjnymi i prze- Narz‘d:dz‘ia pracujace przy wysokich obciazeniach, z powietrzem
ciwzuzyciowymi. zawierajacym kondensat.
. ) S e . . Narzedzia pracujace w diugich cyklach, pod obciazeniami od
Mineralne oleje posiadajace whasciwosci przeciwkorozyjne, . , i i _
PBC przeciwzuzyciowe, emulgujace i przeciwpienne. :::::;:0 wanych do duzych, z powietrzem zawierajacym kon
PBD Ciecze na bazie syntetycznej. Do specjalnych zastosowan.

Do smarowania uktadéw pneumatycznych sa stosowane oleje o specjalnych whasciwosciach, sklasyfikowane

wg normy ISO 6743/11. W pneumatycznych urzadzeniach rotacyjnych do specjalnych zastosowan nalezy

wykorzysta¢ srodek o symbolu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

PPA
PAE
PBD
PBA

Ktora podkiadke nalezy zastosowac w celu zabezpieczenia sruby przed samoczynnym odkreceniem?
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Zadanie 24.

Ocen rodzaj przedstawionych na rysunku uszkodzen przektadni zgbatych.
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rys. 1 rys. 2 rys. 3 rys. 4
A.|Zatarcie Odksztafcenie plastyczne |Zuzycie wykruszajgce |Zuzycie scierne
B. | Ztamanie zmeczeniowe |Odksztatcenie plastyczne |Zatarcie Ztamanie dorazne
C. [Zuzycie wykruszajace Zuzycie scierne Ztamanie doraine Ztamanie zmeczeniowe
D.|zZuzycie écierne Odksztatcenie plastyczne |Ztamanie dorazne Ztamanie zmeczeniowe
Zadanie 25.

Narzedzie przedstawione na rysunku jest przeznaczone do

oo wp

klejenia.
nitowania.
zszywania.
zgrzewania.
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Zadanie 26.

Ktorag koncowke bitowa powinien mie¢ wkretak do odkrgcenia $rub w mechanizmie przedstawionym na
rysunku?

A. B. C. D.
Zadanie 27.
Ktora kolejnosé operacji montazu mechanicznego przedstawionych w tabeli jest wlasciwa?
A 1,2,4,3
B. 1.4.3.2 Lp. |Operacja montazu
C. 4,3,1,2 1. |Mycie i dopasowywanie czesci
D. 4,3,2,1 2. |Regulowanie luzéw i pomiary ustawcze
3. |Wykonywanie potaczer spoczynkowych roztgcznych
4. |Wykonywanie potaczen spoczynkowych nieroztgcznych
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Zadanie 28.

Ktora cyfra oznaczono membrang na rysunku zaworu redukcyjnego o konstrukcji sprezynowe;j?

Al
B. 2
C. 3
D 4
Zadanie 29,

Ktore urzadzenie cechuje: wydajno$¢ 12 + 108 I/min, ci$nienie pracy do 400 bar, maksymalna predko$c
obrotowa 2400 obr/min?

A. Silnik elektryczny.

B. Zawor hydrauliczny.

C. Pompg hydrauliczna.

D. Sitownik pneumatyczny.
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Zadanie 30.

Lp. Czynnos¢

1. |Nasmarowac niewielkg iloscig oleju koniec rury

2. | Dokrecit cztery sruby w kolejnosci 1, 2, 3, 4 z momentem 30 Nm

3. | Witozy¢ rure do ztaczki do potowy odcinka ograniczonego strzatkg

4. | Dokreci¢ cztery sruby w kolejnosci 1, 3, 2, 4 z momentem 30 Nm

5. | Wtozyé rure do ztgczki do momentu w ktérym strzatka znajduje sie blisko krawedzi ztgczki

Ktore czynnosci nalezy kolejno wykona¢ podczas montazu instalacji sprezonego powietrza z gotowych

elementow przedstawionych na rysunkach?

A, 1,3.4
B. 1,5,4
C. 3,2,1
D. 54,1
Zadanie 31.

Parametr S1 zapisany na tabliczce znamionowej oznacza, ze silnik dostosowany jest do pracy

A. ciagtej.

B. cykliczne;j.
C. dorywczej.
D. przerywane;.
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Zadanie 32.
Transoptor jest stosowany w celu

A. wzmocnienia sygnatu elektrycznego.

B. separacji galwanicznej obwodow elektrycznych.

C. zabezpieczenia odbiornikow przed skutkami zwarc i przecigzen.

D. przeniesienia energii elektrycznej pradu przemiennego drogg indukc;ji.

Zadanie 33.

L1

L2
L3
N
KSF—ﬁ
S1¢-2 K5 --4 K1
- - q q
K1 W N L ¢ LR VO, K2 \
\ ) SIZE——\ K1 \l
— K1\ K3\ K4""7J
Ks[Z [C | C] ? ‘ Y
K2\ K3
W1 . W2
viY M Y v KIL ] KeW ] K3 ] K2 ] HI® H2®
u1,/\§: u2 |

Ktory stan silnika sygnalizuje swiecenie lampki kontrolnej H1?

A. Wylaczenie silnika wynikajace z przeciazenia.

B. Pracg przy podlaczeniu uzwojen stojana w trojkat.
C. Prace przy podiaczeniu uzwojen stojana w gwiazde.
D. Podlaczenie napigcia do obwodu sterowania silnika.
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Zadanie 34.

Ktore narzedzie jest przeznaczone do montazu i demontazu pierScieni zabezpieczajacych Segera?

Zadanie 35.

Narzedzie przedstawione na rysunku jest przeznaczone do

A. odsysania cyny.
B. zgrzewania.

C. lutowania.

D. klejenia.
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Zadanie 36.
- termometr kontaktowy &“‘E’j.‘ifiﬂ“’? .
. n = ' SIS
et 41 - | - Pommeszezenie J Aa ht
| 1 Jof0 |0 fo
i - - wentylator . 5 0lo |1 0
:‘?\ kanal wentylacyjy (\‘ —> 2 do|1 g Jo
i wzmacnacz| Y
: mocy \ scﬂﬁ%mmy 4101 1|1 1
! : X 51|00 Jo
I zasilame elektrycne [
| I - 4 - - —_———
SJE%A}J T T
7 111 0 1
L1L2L3
g1l |1 1 §1

Sygnaly binarne z termometrow doprowadzone sa do wejscia uktadu logicznego, sygnatl wyjsciowy Y ukladu

steruje stycznikiem zalgczajacym silnik. Ze schematu blokowego ukladu wentylacji i tabeli dziatania uktadu
logicznego wynika, ze wentylator pracuje

A. caly czas ale z predkoscig zalezng od temperatury w trzech pomieszczeniach.

B. gdy temperatura w co najmniej jednym pomieszczeniu wzrosnie powyzej ustalone;j.
C. tylko gdy temperatura we wszystkich pomieszczeniach wzro$nie powyzej ustalonej.
D. gdy temperatura w co najmniej dwoch pomieszczeniach wzrosnie powyzej ustalone;j.

Zadanie 37.

Uktad sterowania sitownika zacisku wymaga zasilenia

tylko olejem hydraulicznym. 1A1
tylko sprezonym powietrzem.

olejem hydraulicznym i napigciem elektrycznym.
sprezonym powietrzem i napigciem elektrycznym,.

—

—

Sowp»

1v1 |, 1v2 |,

Y1 W_T ly AW Y2|_/_? TlT
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Zadanie 38.

Q0 Q1 Q2 Q3

Ry. OUT Ry. OUT
como | 0 | 1 2 | comt 3

100-240VAC
R

|

Mmoo 0

=[0I e0= [

= U O I O -

Na podstawie schematu mozna wywnioskowac, ze sterownik posiada

A. 4 wyjscia binarne, do ktérych mozna podtaczy¢ urzadzenia zasilane tylko napigeciem statym.

B. 4 wyjscia analogowe, do ktorych mozna podiaczy¢é urzadzenia zasilane tylko napigciem
stalym.

C. 4 wyjscia binarne, do ktérych mozna podlaczy¢ urzadzenia zasilane napigciem statym
i przemiennym.

D. 4 wyjscia analogowe, do ktorych mozna podlaczy¢ urzadzenia zasilane napigeciem stalym
i przemiennym.

Zadanie 39.
Do pomiaru predkosci obrotowej metoda kontaktowa stuzy

A. czujnik indukeyjny.

B. lampa stroboskopowa.

C. czujnik pojemnosciowy.
D. pradnica tachometryczna.

Zadanie 40.

Skuteczna diagnostyka instalacji sprezonego powietrza prowadzona w celu oceny strat przesylu polega na
cigglym monitoringu

ci$nienia poczatkowego i punktu rosy.

natezenia przeplywu i ci$nienia w instalacji.

natezenia przeptywu i stezenia oleju w powietrzu.

wydajnosci sprezarki i stezenia oleju w powietrzu.

ocawp
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